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10. - 16. septembra 2018 

●  V dňoch 12. – 20. septembra sa 19 profesionálnych vojakov 
ÚHL OS SR zúčastňuje na medzinárodnom zahraničnom vojen-
skom cvičení MEDICAL MAN 2018 v Hradci Králové. Počas cvi-
čenia sú sily a prostriedky deklarované do V4 EÚ BG 2019/2 zdra-
votnícky evaluované (MEDEVAL) komisiou Centra výnimočnosti 
NATO pre vojenské zdravotníctvo. 

●  Príslušníci OS SR z vrtuľníkového krídla Prešov pomáhali 13. 
septembra hasiť lesný požiar pri obci Polomka. Na základe po-
žiadavky Hasičského a záchranného zboru vyčlenili na hasenie 
vrtuľník Mi-17 s bambi vakom. 

●  Vo Vrútkach na mestskom cintoríne  pri príležitosti 60. výročia 
úmrtia generálmajora Alexandra Kordu 13. septembra zazneli 
čestné salvy. Pietnu spomienku organizoval veliteľ samohybné-
ho delostreleckého oddielu v Michalovciach pplk. Roman 
Bobaľ. Spomienky sa zúčastnili pozostalí Ľuba a Alexandra Kor-
dové z Londýna, ako aj predstavitelia Vojenskej kancelárie prezi-
denta SR, Českej a slovenskej obce delostreleckej, cechu pušká-
rov a delostrelcov, koordinátor palebnej podpory, viceprimátor 
mesta Vrútky a delostrelci z Michaloviec. 

●  Prelet dopravného lietadla Airbus-321 nad členskými štátmi 
NATO v Európe, ktorý sa uskutočnil v stredu 12. septembra 2018, 
podporili aj Vzdušné sily OS SR. Slovensko sa do ukážky spôso-
bilostí vzdušných síl NATO zapojilo dvomi stíhacími lietadlami 
MiG-29, ktoré sprevádzali Airbus-321 s 26 novinármi z 11 člen-
ských štátov NATO počas preletu vzdušným priestorom SR. 

●  Maďarský veľvyslanec Tibor Pető ocenil 12. 9. zástupcu náčel-
níka generálneho štábu genmjr. Miroslava Kociana a plk. v. v. Jo-
zefa Zekuciu, prvého veliteľa NFIU SVK, medailami za zásluhy 
počas služby – zlatý stupeň, ako uznanie za prácu na posilňova-
ní bilaterálnych vojenských vzťahov medzi SR a Maďarskom, ak-
tívne plnenie spoločných úloh a za odhodlanú prácu na posilňova-
ní spolupráce vyšehradskej skupiny. 

●  V priestoroch Veliteľstva pozemných síl (VePS) v Trenčíne sa 
11. 9. 2018 konalo výjazdové zasadnutie Vojenskej rady náčel-
níka GŠ OS SR pod vedením generálporučíka Daniela Zmeka. 
Genpor. Zmeko ešte pred zasadnutím rady odovzdal veliteľovi 2. 
mechanizovanej brigády brigádnemu generálovi Martinovi 
Stoklasovi Pamätný kríž náčelníka GŠ OS SR III. stupňa a riadite-
ľovi personálneho úradu plk. Ivanovi Sálašimu Pamätný kríž ná-
čelníka GŠ OS SR II. stupňa pri príležitosti významného životného 
jubilea. 

●  Ministerstvo obrany upozorňuje na presuny vojenskej techni-
ky v období od 17. do 23. septembra 2018. Celkovo by malo ísť o 
81 cestných presunov zahraničných vojsk, predovšetkým o pre-
sun amerických vojakov v súvislosti s cvičením Brave Warrior, 
presun českých vojakov na cvičenie Clear Sing a prepravu v rám-
ci návratu z cvičenia Toxic Valley. V nasledujúcom týždni dávame 
do pozornosti tiež cestné presuny Ozbrojených síl SR na trase Le-
vice – Komárno, ako aj prepravu nadrozmerného nákladu na trase 
Trebišov – Prešov, Martin – Sučany a Martin – Brezová pod 
Bradlom. 
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Pripravení na obranu 

(13. septembra) Minister obrany SR Peter Gajdoš navštívil 79 
absolventov dobrovoľnej vojenskej prípravy, ktorí úspešne 
ukončili základný vojenský výcvik. V rámci neformálnej diskusie 
sa zaujímal najmä o ich názory a problémy, ako aj o návrhy na 
zlepšenie tohto projektu do budúcnosti. 

Súčasťou 11-týždňového výcviku bola aj poradová, strelec-
ká, ženijná, spojovacia, zdravotnícka a taktická príprava, ako aj 
ostré streľby, oboznámenie sa so základnými povinnosťami a ži-
votom vojaka v poli. Počas výcviku mali účastníci zabezpečené 
bezplatné ubytovanie, stravu, výstroj a výzbroj, ako aj náhradu 
cestovného a zároveň získali finančný príspevok vo výške viac 
ako 1 100 eur. Slávnostný nástup, vyradenie a povýšenie 79 ab-
solventov DVP, z toho 21 žien a 58 mužov, na vojakov 2. stup-
ňa sa uskutočnilo 14. septembra 2018. Predbežne prejavilo zá-
ujem o zaradenie do aktívnych záloh 28 z nich a až 27 o ďalšiu 
kariéru v OS SR. 
 

Bilaterálne stretnutie náčelníkov 

(13. septembra) Náčelník Gene-
rálneho štábu OS SR generálpo-
ručík Daniel Zmeko absolvoval 12. 
– 13. septembra v Prahe bilaterál-
ne stretnutie s náčelníkom GŠ 
AČR genpor. Alešom Opatom. 
Rokovali o spoločných výcviko-

vých aktivitách v budúcom roku a o spolupráci špeciálnych síl. 
Tiež sa informovali o prebiehajúcich modernizačných projektoch 
a blížiacich sa oslavách dejinných udalostí. 
 

Toxic Valley 2018 

(10. septembra) Vojenskí špecialisti pre oblasť radiačnej, che-
mickej a biologickej ochrany (RCHBO) sa aj tento rok zúčastňu-
jú spolu so zahraničnými tímami na medzinárodnom vojenskom 
cvičení Toxic Valley 2018. Tradičné cvičenie spôsobilostí 
RCHBO sa koná od 10. do 21. septembra vo Výcvikovom 
a testovacom centre RCHBO Zemianske Kostoľany a podieľajú 
sa na ňom špecialisti z 12 štátov a 3 výcvikových inštitúcií NA-
TO. Jeho cieľom je precvičiť operačné procedúry a techniky od-
berových tímov toxických chemických látok a mobilných labora-
tórií za použitia ostrých chemických látok. 

Cvičenie navštívil aj britský veľvyslanec Andy Garth, ktorý 
vyslovil záujem Veľkej Británie vyslať cvičiaci tím na cvičenie 
Toxic Valley 2019 a následne realizovať vlastné národné výcvi-
ky v priestoroch Výcvikového a testovacieho centra RCHBO v 
Zemianskych Kostoľanoch od roku 2020. Tiež ponúkol možnosť 
vyslania personálu OS SR do experimentálneho výskumného 
centra pre RCHBO Defence Science and Technology Laborato-
ry Porton Down. 

Celkovo sa v Zemianskych Kostoľanoch stretne 119 zahra-
ničných a 92 slovenských vojakov. Za slovenskú stranu sa 
okrem príslušníkov OS SR zúčastnia aj experti NAKA. 

Správne rozhodnutia 

(14. septembra) Doterajšie rozhodnutia Bezpečnostnej rady 
SR, vlády, ako aj samotného ministerstva obrany v súvislosti s 
investíciami do modernizácie Ozbrojených síl SR boli správne. 
Uviedol to predseda vlády SR Peter Pellegrini po kontrolnom 
dni na Ministerstve obrany SR. Zároveň ocenil postup rezortu 
pri príprave doteraz najväčšieho modernizačného projektu, ná-
kupu stíhacích lietadiel F-16 Block 70/72. „Z americkej strany 
vysoko oceňujú profesionálny prístup Slovenskej republiky, 
ktorý za posledné roky bol jeden z tých najprofesionálnejších, 
čo môže absolútne vyvrátiť akékoľvek pochybnosti o priebehu 
celej tejto transakcie,“ povedal premiér. Ocenil tiež prístup k 
modernizácii pozemných vojsk, predovšetkým rozhodnutie mi-
nisterstva zapojiť do procesu v maximálnej možnej miere do-
máci obranný priemysel. „Bývalé Československo patrilo k 
svetovým lídrom v rámci zbrojárskeho priemyslu, potom sme 
zažili fázu totálneho rozpadu a kolapsu a dnes akoby naspäť z 
popola zdvíhame mnohé vojenské podniky vo vlastníctve štá-
tu. Teším sa, že každým rokom čím viac peňazí pôjde do ob-
rany, tým viac peňazí pôjde aj do regiónov a do zamestnanosti 
v týchto regiónoch,“ zdôraznil. Zároveň pripomenul, že vládu 
čakajú ešte rozhodnutia o obstaraní 3D rádiolokátorov a o pro-
jektoch 8×8 a 4×4. 

Minister obrany Peter Gajdoš premiéra počas stretnutia in-
formoval o historicky najväčšej modernizácii ozbrojených síl, 
ktorú súčasné vedenie realizuje. Zdôraznil, že rezort postupuje 
systémovo a systematicky v zmysle schváleného dlhodobého 
plánu rozvoja obrany. „Samozrejme, v diskusii sme sa nevyhli 
ani problematickým oblastiam, ako je doplňovanie personálu. 
V tejto súvislosti už pripravujeme legislatívne zmeny tak, aby 
bola služba v ozbrojených silách z pohľadu trhu práce viac at-
raktívna,“ povedal šéf rezortu obrany. V súvislosti s tým pred-
seda vlády uviedol, že platy profesionálnych vojakov vzrastú k 
1. 1. 2019 o 10 percent a o rok o ďalších 10 percent. Minister 
Gajdoš tiež zdôraznil, že súčasné vedenie robí maximum pre 
napĺňanie hesla: „Všetko pre vojaka!“ a dáva dôraz na vyváže-
nosť medzi modernizáciou, výcvikom a starostlivosťou o ľudí. 

Premiér pri príležitosti svojej návštevy zablahoželal OS SR 
k 25. výročiu ich vzniku a poďakoval každému jednému voja-
kovi, ako aj civilným zamestnancom rezortu za to, že plnia ná-
ročné úlohy pre bezpečnosť SR. Rovnako ocenil vzornú repre-
zentáciu športovcov VŠC Dukla Banská Bystrica na vrcholo-
vých podujatiach. 
 

Rozlúčka s I. Andrejčákom 

(13. septembra) Verejnosť 
sa na cintoríne v Trenčíne 
rozlúčila s prvým minis-
trom obrany samostatnej 
Slovenskej republiky ge-
nerálplukovníkom v. v. Im-
richom Andrejčákom. 
Zomrel 5. septembra vo 
veku 77 rokov. 

Generálplukovník v. v. Imrich Andrejčák sa narodil v roku 
1941 v obci Haniska. Profesionálnym vojakom sa stal v hod-
nosti poručík v roku 1961. Získal viaceré vyznamenania, me-
dzi nimi aj Rad Milana Rastislava Štefánika II. triedy. Po vzni-
ku samostatnej Slovenskej republiky bol 16. marca 1993 vy-
menovaný za ministra obrany SR. Tento post zastával do 14. 
marca 1994. 

Cvičenie slovenských a českých ženistov na Váhu 

Doplníme výzbroj vrtuľníkom Black Hawk 

(16. septembra) Vrtuľníky UH-60M Black Hawk budú v krátkom čase dovyzbrojené tak, aby mohli 
plniť všetky úlohy. V diskusnej relácii TA3 V politike to uviedol minister obrany SR Peter Gajdoš. 
„Bol podpísaný dodatok k zmluve a v krátkom čase budú doplnené o guľomety a ďalšiu výbavu,“ 
uviedol a zdôraznil, že rezort obrany postupuje pri modernizácii v zmysle dlhodobého plánu rozvoja 
obrany, ktorý zohľadňuje reálne požiadavky vojakov a aktuálne ekonomické ukazovatele. 
„Naším zámerom je do modernizačných procesov v maximálnej možnej miere zapojiť domáci 
obranný priemysel. Samozrejme, pri projektoch, akým je nákup stíhacích lietadiel F-16, nehovoríme 
o výrobe, ale prebiehajú intenzívne rokovania medzi výrobcom a štátnymi Leteckými opravovňami 
Trenčín o servisnej podpore. V každom prípade oceňujem podporu predsedu Slovenskej národnej 
strany Andreja Danka v našich snahách oživiť na Slovensku zbrojársku výrobu,“ povedal minister Gajdoš. Zároveň doplnil, že 
vzniknúť by mohlo až do 800 nových pracovných miest. 
V súvislosti s projektom 8×8 minister uviedol, že materiál, ktorý predloží Bezpečnostnej rade a vláde, bude obsahovať jednak 
rozklad ceny, ale aj údaje, ktoré slovenské spoločnosti by mohli na projekte ďalej participovať. O konkrétnych firmách sa 
rozhodne v zmysle zákona o verejnom obstaraní. Témou diskusie boli aj opatrenia rezortu obrany voči zoskupeniu Slovenskí 
branci, vo veci ktorých podal rezort podnet na Generálnu prokuratúru SR. 

(14. septembra) Príslušníci seredského ženijného práporu so 
svojimi kolegami z 15. ženijného pluku Bechyně precvičovali 
základné spôsobilosti v rámci 
domáceho krízového manažmentu 
na spoločnom cvičení slovenských 
a českých ženistov Rieka 2018. 
Cvičenie prebiehalo od 9. do 14. 
septembra na rieke Váh v 
Kráľovej nad Váhom. Úlohou 
ženistov bolo precvičiť spoločné 
zriaďovanie a udržiavanie 
prievozových a mostových 
prepravísk z pontónovej mostovej 
súpravy. Výcvik riadil poručík 
Matúš Velikov z pontónovej roty ženijného práporu v Seredi. 
Veliteľ 15. ženijného pluku Bechyně plk. Jiří Lustyk spoločné 

cvičenie vítal: „Som veľmi rád, že sa nám podarilo obnoviť 
vzájomnú spoluprácu. Prináša množstvo užitočných 

skúseností. Aby sme boli čo 
najlepšie pripravení v prípade 
spoločného nasadenia do 
zahraničných operácií či v prípade 
prírodných katastrof v jednej 
z našich krajín,“ konštatoval. 
„S českými kolegami máme 
rozbehnutých viacero aktivít a 
výcvikov. Nielen v rámci prípravy 
pontónových jednotiek, ale aj 
výcviku ženistov v oblasti 
odmínovania a trhacích prác či 

potápačov,“ uviedol veliteľ seredského ženijného práporu 
podplukovník František Mihalovič. 

http://www.mosr.sk/ebulletin/

